
Université de Lorraine, Metz Année Universitaire 2015/2016
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1) Quel est le rayon de convergence de f(z) =
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0 1 ∞ e−1 e rien de cela

2) Soit f(z) =
∞∑
n=1

(
n(n− 1) + e−n

)
zn. Quel est le rayon de convergence de cette série?

0 1 ∞ e−1 e rien de cela

Quel est la valeur de la série?
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3) Déterminer des points pour lesquels la fonction f(z) = z − z Re z est C-différentiable.

{0} {1} {−1, 1} {i, 0} droite réelle droite imaginaire

4) Cherchez des solutions de z3 + z = 0.

0 −1 −1 et 1 1√
2
(1± i) 1

2(1 + i
√

3) rien de cela

5) Soit q(z) = (z − 3)(z − 2). Quelle est la valeur de l’intégrale

∫
|z|=1

exp q(z)

q(z)
dz?

2πi 0 −2πi 2πie 6πi 1 rien de cela

6) Soit f(z) = e−1/z
2
. Quelle est la valeur de l’intégrale

1

2πi

∫
|z|=1

z2
f ′(z)

f(z)
dz?

0 1 −1 2 3 n’existe pas rien de cela

7)Quelle est la valeur de l’intégrale

∫ 2π

0

cosx

3 + sinx
dx?

π2 π2 −
√

2 0
√

2 π 4 −1 rien de cela

8) Soit P (z) = z7 − 5z + 2. Alors le nombre de zéros de P dans

la couronne {z ∈ C : 1 < |z| < 2} est:

0 2 3 5 6 7 rien de cela
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9) Déterminer le domaine d’holomorphie de f(z) = exp

(
− 1

sinπ/z

)
et indiquer la nature des

singularités isolées.

10) Soit f(z) = z(z − 1)
esin z

sinπz
.

Cochez les domaines où f est développable en série de Laurent, respectivement série de Maclau-
rin/série entière et esquisser ces domaines:

Laurent MacLaurin

{z ∈ C : |z| < 1}

{z ∈ C : 1 < |z| < 3/2}

{z ∈ C : 0 < |z + 1| < 1}

{z ∈ C : |z − 1| < 1}

{z ∈ C : |z − i| < 4/3}

11) Quel est l’image de {z ∈ C : |Im z| < π/2} respectivement {z ∈ C : |Im z| < π et Re z < 0}
par l’application ez? Esquisser ces domaines.

12) Trouver une application conforme de D = {z ∈ C : |z| < 1} sur le domaine

Ω = {z ∈ C : |Re z| < 1} ∩ {z ∈ C : Im z > −1}.
Esquisser ces domaines.


